
  
 

Niederschrift 
 
über die 25. Sitzung des Schulausschusses am Mittwoch, den 12.06.2019, um 17:00 Uhr in 
der Aula des Schulzentrums, Hermannstr. 23. 
 
 
 
Anwesend: 
 
Vorsitzende(r) 
 Harald Weiss  
 
Ausschussmitglieder 
 Ingrid Bartholomäus  
 Saskia Burgmann  
 Renate Greif  
 Margot Grüterich  
 Thomas Lorenz  
 Malik Nasir Mahmood  
 Petra Pfeiffer  
 Annette Pizzato  
 Michaela Strukmeier  
 Annette Verhees  
 Burkhard Wigge  
 
Beratende Mitglieder 
 Dr. Axel Michalides  
 Eberhard Wolff  
 
Vertreter 
 Armin Barg Vertretung für Danowski, Sabine 
 Sigrun Römerscheidt Vertretung für Fidone-

Römerscheidt, M. 
 Dr. Jörg Weber Vertretung für Vujinovic, Dejan 
 
Bürgermeister 
 Johannes Mans  
 
von der Verwaltung 
 Jürgen Funke  
 
Schriftführerin 
 Britta Knorz  
 
 
es fehlt: 
 
Ausschussmitglieder 
 Sabine Danowski  
 Melanie Fidone-Römerscheidt  
 Dejan Vujinovic  
 
Beratende Mitglieder 
 Christian Schoppe  
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 Roswitha Winterhagen  
 
 
Tagesordnung: 
 
(Öffentlicher Teil) 
 
 1.  Niederschrift über die 24. Sitzung des Ausschusses am 

06.05.2019 (öffentlicher Teil) 
 

   
 2.  Vorstellung der Firmen für die Leistungen im 

Schülerspezialverkehr ab dem Schuljahr 2019/2020 
IV/0629/2019 

   
 3.  Mitteilungen und Fragen  
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Um 17.00 Uhr versammeln sich die Ausschussmitglieder auf dem Parkplatz in der 
Hermannstraße. Es wird die Möglichkeit gegeben, einen Schulbus der Fa. Rheingold sowie 
einen Schulbus der Fa. Meinhardt zu begutachten.  
 
Anschließend begrüßt der Ausschussvorsitzende um 17.15 Uhr alle Anwesenden in der Aula 
des Schulzentrums. Er stellt die Beschlussfähigkeit fest und lässt sich bestätigen, dass bei 
keinem Ausschussmitglied Befangenheit zu den einzelnen Tagesordnungspunkten besteht.  
 
Besonders begrüßt er Herrn Blankennagel von der Fa. Rheingold sowie Herrn Meinhardt von 
der Fa. Meinhardt, die als Bietergemeinschaft den Zuschlag für den Schülerspezialverkehr 
ab dem Schuljahr 2019/20 erhalten haben. 
 

 
 
 
 
 
(Öffentlicher Teil) 
 
 1. Niederschrift über die 24. Sitzung des Ausschusses am 

06.05.2019 (öffentlicher Teil) 
 

 
Anmerkungen zur Niederschrift der 24. Schulausschusssitzung werden nicht vorgebracht. 
 
 
 
 
Beschluss: 
 
  
 
 
 2. Vorstellung der Firmen für die Leistungen im 

Schülerspezialverkehr ab dem Schuljahr 2019/2020 
IV/0629/2019 

 
Herr Blankenagel stellt anhand einer Power-Point-Präsentation (der Niederschrift beigefügt) 
die Bietergemeinschaft vor. Gerne nimmt er die Anregung von Frau Burgmann auf, 
Schulbusunterricht anzubieten, um den ganz jungen unerfahrenen Buskindern vorhandene 
Ängste zu nehmen. Noch im Juni wird ein Gespräch mit den Schulleitungen und 
Schulsekretärinnen zum ersten Kennenlernen stattfinden. Hier kann dazu ein Bedarf 
abgefragt werden. 
 
Frau Greif fragt nach den Ortskenntnissen der Busfahrer. Herr Blankenagel sagt zu, dass 
zum Zeitpunkt der Betriebsaufnahme alle Busfahrer soweit geschult sein werden, dass 
Ortskenntnisse in ausreichendem Maß vorhanden sein werden.  
 
Herr Lorenz möchte wissen, ob bereits zum jetzigen Zeitpunkt kritische Punkte bekannt sind, 
die bei der Durchführung zu Problemen führen könnten. Bisher sieht Herr Blankenagel die 
Durchführung als unproblematisch an. Im Hinblick auf seine Erfahrungswerte weist er jedoch 
darauf hin, dass ein Nachjustieren auch nach finaler Linien- und Streckenplanung noch 
erforderlich werden kann. Hier ist er auf entsprechende Rückmeldungen angewiesen, um 
zeitnah reagieren zu können. 
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Frau Bartholomäus sind Kinder bekannt, die Angst vor öffentlichen Bussen haben, da sie 
bisher mit den Schulbussen transportiert wurden. Herr Blankenagel verweist auf die OVAG, 
die für diesen Bereich der richtige Ansprechpartner ist. Die Verwaltung kann hier vermitteln.  
 
Frau Burgmann bittet darum, in der nächsten Schulausschusssitzung nach den 
Sommerferien über den aktuellen Stand und evtl. auftauchende Probleme zu berichten.  
 
Herr Lorenz fragt nach der Informationsquelle für die Eltern, um aktuelle Fahrpläne zu 
erfahren. Herr Blankenagel schlägt vor, die Fahrpläne auf der städtischen Homepage 
bekanntzugeben oder auch eine Hotline einzurichten.  
 
Herr Mans berichtet über ein zurückliegendes, vertrauensbildendes Gespräch mit der 
Bietergemeinschaft. Für ihn war eine hohe Flexibilität bei dem Unternehmen spürbar.  
 
Herr Wolff möchte wissen, wie die betroffenen Familien von der Überführung in den ÖPNV 
unterrichtet wurden. Frau Knorz erklärt, dass alle Schulkinder aus Dahlerau angeschrieben 
und darauf hingewiesen wurden, entsprechende Anträge bei der OVAG über den 
Schulträger einzureichen.  
Anmerkung: Aufgrund einer aktualisierten Planung der OVAG nach der Ausschusssitzung 
werden jetzt nur die Schüler/innen der weiterführenden Schulen aus den Wupperorten im 
öffentlichen Verkehrsnetz transportiert. Grundschüler, die bereits einen Antrag bei der OVAG 
gestellt haben, werden entsprechend unterrichtet. 
 
Frau Verhees berichtet über Familien, bei denen noch Unklarheit besteht. Um Unklarheiten 
sicher zu beseitigen, bittet Frau Knorz alle Ausschussmitglieder, sämtliche Fragen von 
Betroffenen direkt an die Schulverwaltung per E-Mail oder telefonisch weiterzuleiten. Hier  ist 
man bemüht,  jeden Einzelfall  zu überprüfen und zu einer Lösung zu finden.  
 
 
 
 
Beschluss: 
 
  
 
 
 3. Mitteilungen und Fragen  

 
Es werden keine Mitteilungen und Fragen vorgetragen. 
 
Zu Beginn des nichtöffentlichen Teils werden zwei im Raum verbleibende Personen von 
Herrn Lorenz nach ihrer Berechtigung zum Verbleib befragt. Beide Personen versichern, 
Mitglieder der UWG-Fraktion zu sein und künftig als zweite Stellvertreter für den 
Schulausschuss vorgesehen zu sein.  
Anmerkung: Das Ratsbüro bestätigt, dass in der letzten Ratssitzung hierüber ein 
entsprechender Beschluss herbeigeführt wurde. 
 
Nachdem Einvernehmen darüber erzielt wurde die UWG-Mitlieder im Raum zu belassen, 
eröffnet Herr Weiss den nichtöffentlichen Teil der Sitzung.   
 
 
 
 
Beschluss: 
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Harald Weiss Thomas 
Lorenz 

   Britta Knorz 

Vorsitzender    Schriftführer 
 
gesehen: Bürgermeister/Erster Beigeordneter 
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